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Resolucgao:
2s 3 voltas
1s f—>f=1,5Hz

o=2nf>0w=2r.1,5—> o =3rxrad/s

Resolucao:
v=n.R—->v=3rx.0,08 >v=0,24n m/s

Resolucao:
R,.f=R,.f,—>0,08.15=0,04.f,—>f=3Hz

v=2n.R.f>v=2r.0,35.3 >v=21nm/s
AS

AS
Vm—E—>2,1n—m—>AS—630nm
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08 - Em uma camara com vacuo, um acelerador de elétrons
emite particulas que saem dele em movimento
retilineo uniforme com trajetéria horizontal. Um
dispositivo composto por um nucleo de ferro, um
solenoide e uma bateria, conforme mostrado na figura
ao lado, produz um campo magnético uniforme de 0,03 Acelerador de
T no entreferro do nucleo de ferro. O sistema tem elétrons mmpp[ 1 -
dimensionamento tal que o campo magnético é
significativo apenas no entreferro.

Nucleo de ferro

Bateria

elétrons

a) Represente, no entreferro do nucleo de ferro da figura, as linhas de campo magnético. Justifique a sua resposta.

W]
|

Resolucao:
Na bateria a corrente convencional vai do negativo para o positivo. Utilizando a “regra da mao direita” no
solenoide, temos que as linhas de campo magnético vao de baixo para cima no entreferro do nucleo de

ferro.
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b) Qual é, poracdodo campo magnético,o comportamento da trajetéria a ser descrita pelos elétrons no nucleo de ferro no
inicio do movimento no entreferro? Indicartambém o sentido do movimento a ser executado. Justifique a sua resposta.

Resolugao:
- S >
B B B

A A /

>

_>
\
—

@_

Utilizando a “regra da mao esquerda”, temos que a forgca magnética que atua nos elétrons é perpen-
dicular ao plano de papel com sentido entrando no plano da pagina. A trajetoria dos elétrons sera
circular.

c) Considerando os valores aproximados, por conveniéncia de célculo, para algumas das grandezas fisicas mostradas

abaixo, determine a acelerac¢do de cada elétron que penetra no entreferro do nucleo de ferro se a velocidade deles, ao
iniciarem o movimento no entreferro, for de 400 m/s.

Meistron = 9.1073 kg
Qelétron = 1,5.10'190
F=q.v.B .seno

Resolugao:
F,=m.a
gBV senb= ma
gBV senb _ 1,5.107".0,03.400 .1 Y ,
a= - = 9 10 =2.10" m/s
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09 - Um corpo com peso P, flutua em um liquido de maneira que
o volume submerso é de 1,1 m3. Sobre ele é colocado um
outro corpo com peso P2 =1050 N. Com esse procedimento, n

verificou-se que o conjunto dos dois corpos afunda mais
um pouco, de maneira que o volume submerso passaa ser
de 1,2 m3, conforme é mostrado na figura aolado. Considere
o valor da aceleragio gravitacional como 10 m/s2. P1

P

Sabendo que o empuxo corresponde ao peso do liquido
deslocado, determine o valor da massa especifica (densidade) J
do liquido, no Sistema Internacional de Unidades.

Resolucao:

Na primeira situagdo o empuxo anula o peso do corpo 1 (P,). Na segunda, devido ao acréscimo do corpo 2,
o corpo P, afundou um pouco mais assim foi deslocado um volume de liquido de 0,1 m® a mais e o peso
desse liquido deslocado € igual ao empuxo adicional que anula P,

I:)LD=F)2
mg =P,
H.Vs.g=P,

IL..0,1.10=1050
I = 1050 kg/m?
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10 - O sistemarepresentado na figura ao lado corresponde a uma prensa
hidraulica com acionamento por meio de uma alavanca. O sistema
esta dimensionado de tal maneira que a alavanca aciona o émbolo
do cilindro menor da prensa no seu ponto central e o raio do émbolo
do cilindro maior é o triplo do raio do émbolo do cilindro menor.

Py |

%L‘
3|

Demonstre qual seria a forca F2 disponivel no cilindro maior em relagéo a
forga F4, vertical, aplicada no cilindro menor.

! Resoluciao:
Para a alavanca:
YM, = 3M,
L
(F,.senb).L=(F,.seno). o

F,=2F,
Para a prensa hidraulica:
F nR?

3

F,  n(3Ry

2F1 1
F,. — 9

2

F,=18F,
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